

弟兄们下午好，这一次特会的主题是**教会的属灵实际**。当我们想到这个主题讲到属灵的实际，我们的心不禁要跳跃欢喜。因为这个题目实在摸到我们每天的生活，也使我们心里面充满了平安和喜乐，不仅如此，这也使我们的门心打开来，我们想到我们的主自己，也想到祂的教会，弟兄们交给我的题目是**基督生命的丰富**。这一堂我要和弟兄姊妹交通到**基督生命的宝贵**。我们盼望一同看见神在基督里给我们的生命是何等的宝贵，在我们个人的生命中、生活中是宝贵的，在我们的家庭生活中是宝贵的，特别当我们一同聚集在一起，在我们聚会的生活是宝贵的。第二堂，我要交通到我们如何来经历基督生命的丰富。

这一堂我们要讲到祂生命的宝贵。让我们一同来读一些经文。

约翰福音 1:12-13 “凡接待他的，就是信他名的人，他就赐他们权柄作神的儿女。这等人不是从血气生的，不是从情欲生的，也不是从人意生的，乃是从神生的。”在这里接待祂的这位祂，就是基督他自己，这是我们的开头。当我们在这生命的路上成长，最后我们会达到就是在罗马书第 8 章 29 节的那个光景：“因为祂预先所知道的人，就预先定下效法祂儿子的模样，使祂儿子在许多弟兄中作长子。”弟兄姊妹，这是何等奇妙的一个思想，就是我们这些蒙恩得救的人，可以做神长子的弟兄。基督在我们里面的生命带来了特别的性格，这个性格的第一件，我们请读哥林多前书 15 章 48 节“那属土的怎样，凡属土的也就怎样；属天的怎样，凡属天的也就怎样。”在这里，我们看见有一位被称作属天的，那就是主耶稣基督。这里又说到那些凡属天的，那就是你和我。弟兄姊妹，这是一件何等大的事情，主耶稣怎样属天的，那么我们属祂的也是属天的。

第三处，我们要读的是关于祂复活的生命。这件事记载在一个我们非常熟悉的故事里面，在约翰福音第 11 章 25 节，“耶稣对她说：“复活在我，生命也在我。信我的人虽然死了，也必复活。”在这里主耶稣说我是复活，我是生命，祂是向马大和马

利亚说的，主耶稣在这里真正的意思是说，祂在每一个信祂的人的里面是复活、是生命。特别对当时的马大和马利亚而言，祂是马大里面的复活和生命，也是马利亚里面的复活和生命。亲爱弟兄姊妹，主在这里讲到的是你和我。接下来，我们要来看这个生命是结果子的生命，在约翰福音 15 章第 5 节“**我是葡萄树，你们是枝子。常在我里面的，我也常在他里面，这人就多结果子。**”在这里，主耶稣告诉我们，祂盼望在我们生命的里面，能够多结果子。

接下来我要讲到在我们里面的生命，乃是当我们明白神旨意的时候，我们喜悦神的旨意。让我们看希伯来书第 12 章第 2 节，“**仰望为我们信心创始成终的耶稣。祂因那摆在前面的喜乐，就轻看羞辱，忍受了十字架的苦难，便坐在神宝座的右边。**”今天早晨我们弟兄讲到主耶稣祂要上十字架，然而祂看见了，因着十字架神的目的就要被完成，所以在这里说到祂看见摆在前头的喜乐，在这里我们看见主耶稣的里面有一个喜乐，因为祂看见了，通过十字架神的旨意要被完成，所以祂就轻看了十字架的苦难。

最后我要和弟兄姊妹交通的圣经是讲到在我们里面，基督的生命乃是做仆人的生命。在马太福音 20 章 28 节：“**正如人子来，不是要受人的服事，乃是要服事人，并且要舍命，作众人的赎价。**”这是基督的生命，这是主耶稣要赐给我们的。

最后我要读一个非常短的诗篇，那里描写出基督的生命，在我们的生活生命中彰显出来是何等的美。当我们聚在一起的时候，基督的生命充满我们，然后表现出来是何等的美和何等的善，这是我们都熟悉的诗篇 133 篇 1-3 节，“**看哪，弟兄和睦同居是何等地善，何等地美！这好比那贵重的油浇在亚伦的头上，流到胡须，又流到他的衣襟；又好比黑门的甘露降在锡安山；因为在那里有耶和华所命定的福，就是永远的生命。**”

我们再读一处，让我们看见那个光景是何等的美丽，这是以赛亚书 60 章第 15 节，在这里是讲到耶路撒冷：“**你虽然被撇弃被厌恶，甚至无人经过，我却使你变为永远的荣华，成为累代的喜乐。**”

我们低头再有一点**祷告**：主啊，我们把刚刚我们所读过的经文摆在祢面前，历史历代以来，祢向祢的百姓的心愿是何等的美，主啊，祢在圣经里面向我们所说的话，不仅仅是一个教训，而是一个实际。祢在圣经里面所提到这些美善的事物，祢希望我们都成为所是的。主啊，我们在地上的年日何等的有限，我们实在要把自己交给祢，无论祢对我们有什么要求，有什么期望，主啊，我们都盼望我们能够跟得上祢。耶稣基督的名祷告，阿们！

我们是从神生的

弟兄姊妹，许多时候我们认为自己是爱主的，但是有的时候我们就感觉很冷淡，在艰难的时刻我们困惑，我们就去顾其他的事物。但是我们的神，从最起初祂的眼目就是定在你我的身上，在创世记一开头，就讲到神照着祂的形象创造了人，人的受造与所有其他受造不一样。在人被造以后，神一直在寻求要与人有一个关系，而不是人去寻求神。我们记得祂来寻找亚当问亚当说，人哪，你在哪里？我们也记得神怎样将祂的荣耀显示给亚伯拉罕，荣耀的神向我们的祖先亚伯拉罕显现。我们也记得神在那燃烧的荆棘丛中向摩西显现，向他说我是亚伯拉罕、以撒、雅各的神，我们看见在好几代之后，神也向牧童大卫显现。所以我们就看见是神在寻找我们，而不是人寻找神，我们看见摩西、大卫他们都开始和神之间有一个活的关系，而这个关系乃是生命的关系。它是从生命开始，且带进更多更丰盛的生命。所以我们看见摩西和大卫，他们怎样在这个点上经历，难怪在摩西他晚年的时候，他经历丰富了，他说祂是你们的生命，这是在申命记 30 章第三十节。大卫也在他的诗篇说，在你里面有生命的泉源，所以当摩西和大卫他们想到神的时候，他们乃是想到生命。所以，在日期满足的时候，神就差遣祂的儿子到地上来做人，**叫一切相信祂的人，神就赐给这相信的人一个新生命，这个新生命是永生，就是基督耶稣的生命。**所以在约翰一书第五章里面讲到，有了神的儿子的人就有生命，没有神儿子的人就没有生命。这是使徒约翰在约翰福音第一章里面所讲的奇妙的事情，他讲到我们成为神的儿女，我们和神的生命原来是毫无关系

的，但是现在我们成了神的儿女，当我们相信主耶稣的时候，我们就成了神的儿女。在那里主的话讲得非常的清楚有意义，他说我们不是从血气生的，不是从情欲生的，也不是从人意生的，乃是从神生的，弟兄姊妹，这是一句非常有意义的一句话。现在我们能够站在作神儿女的地位上，是一个奇妙的地位。在实际上面，这一个地位是一个非常带着大能的，**不是从血气生的，不是从情欲生的，也不是从人意生的。**弟兄姊妹，所有天然的生命，我们看见都是从血气、情欲和人意生的。今天有人说，如果你的爸爸妈妈，你的祖父祖母都是坏脾气的人，那么你大概也是坏脾气。若是你是从中国某一个省份出来的人，你可能就顽固的像驴子一样。弟兄姊妹，在这里奇妙的就是，**我们得着的是生命的，新生命，就不再和这些有关系，我们是从神生的。**弟兄姊妹，这件事是何等的宝贵呢？更奇妙的是，不仅我们是从神生的，并且我们在这个生命里面有一个属灵的成长。所以开头的时候我们是一个孩子，是孩童，但是到了结局的时候，我们是儿子，长成的人。弟兄姊妹，当我们想到这个救恩，我们怎么可能领受主这样来栽培我。但这就是神心中那一个思想，那就是主耶稣来到地上所要做的事情。在过去所有的使徒们，他们从主那里得着启示，他们自己经历了他们告诉我。当我们真的认真的把这件事接受到我们里面，祂就成为我们跟随主的能力。

1. 里面的生命是超越的生命

现在，我要和弟兄姊妹分享一点，在我们里面基督生命的特性。我相信当我和大家提到这些性格的时候，你心里一定会有回响，因为这都是你我在生命中发生和经历过的事情。当我们更深地思想的时候，我们发现：若是基督的生命不在我里面，这些事情就不可能发生。所以第一件事情乃是：**当基督的生命在你我里面，这个生命是一个超越的。**我们记得约翰在那里做见证，说：我们不是从血气，不是从情欲，也不是从人意生的。当主耶稣对尼哥底母谈论的时候，主耶稣对尼哥底母说，你要明白这些事情，你必须得着一个从上头来的生命，并且主耶稣也告诉他说，你必须要从圣灵生。我们也读到保罗在哥林多前书 15 章里面所说的，那属天的怎样，我们这些属天的也就怎么样，中文是说那属天的人是怎样，我们这些凡是属天的，也就和祂一样。亲

爱弟兄姊妹，我们从主已经得着一个超越的生命。在希伯来书第 11 章里面讲到，他们若是爱慕地上的家乡，他们有机会可以回去，但是他们却都不回去，为什么呢？因为他们等候仰望那个属天的家乡。用非常实际的方式，我想请大家一起看腓立比书第二章第 14、15 节：凡所行的，都不要发怨言，起争论，使你们无可指摘，诚实无伪，在这弯曲悖谬的世代作神无瑕疵的儿女。你们显在这世代中，好像明光照耀。这个时代是一个弯曲悖谬的时代，我们在其中，但是我们却是诚实无伪，我们是这世界的光，我们能够把生命的道表明出来。弟兄姊妹，在这里我们看见那一个超越生命的一幅图画。在过去日子，有些人他们受到逼迫，因为他们所处的时代是一个弯曲悖谬的世代，但是他们确实与人无伤，而且他们是纯洁的，他们在那个时代里面好像是明光照耀一样。不仅如此，他们在世界中却把生命的道让别人看见，彰显出来，这就是基督在我们里面的生命的第一种的彰显。

2. 里面的生命是复活的生命

第二件事，基督在我们里面的生命是一个复活的生命。弟兄姊妹，我们读到马大和马利亚这一对姐妹，她们的兄弟拉撒路死了，马大和马利亚何等地伤心，拉撒路已经死了，所以她们没有希望了，她们很自责。主耶稣来了，她们向主说：主啊，祢若早在这里，我的弟兄必不死。马大说了，马利亚也说了同样的话。但是主对她们说：**我是复活，我是生命。**弟兄姊妹，主这个话的意思是什么呢？不是仅仅讲到拉撒路而已，祂在这里乃是对马大和马利亚说，事实上祂是讲到你和我。在那里奇妙的是，主使拉撒路活过来了，而且主也使马大和马利亚的心也活过来了。我们知道过去马大服事的时候，她会发怨言，但是在约翰福音 12 章，也就是在 11 章之后，马大在服事，她再也没有怨言。那一个复活的生命已经在马大的里面，我相信在她服事的时候，她内心里面充满了喜乐。马利亚也是一样，现在这一个复活的生命在马利亚的里面，所以她把哪哒香膏倒在主的身上，那一个哪哒香膏的香气就充满了屋里，那是她的赞美。主耶稣在这里说到，无论福音传到哪里，都要传说这女人所做的事。所以弟兄姊妹们，你我必须要相信这个复活的生命已经在你里面，也在我的里面。今天的生活是

很困难的，特别对我们年轻的弟兄姊妹而言。我们年纪大的人可能不会受那么厉害的伤害，但是对年轻人的伤害是大的。不仅是外面的事情，而是在我们里面，我们对自己常常感觉失望。我犯了许多许多的错误，我对自己非常失望，有时候甚至绝望了。但是主耶稣祂是复活，是生命，不仅祂是我们的生命，祂的眼目从来没有一分钟离开过你和我，祂知道你的软弱，祂也知道我的软弱。祂为我们的生命流血，成为我们的遮盖，所以我们不再受撒但的攻击，撒旦要我们相信祂的话，说神不再爱我们了，但是神向着你我的爱从来没有改变过。不仅神的爱没有改变，祂对我的期望也从来没有改变，祂期望我们能够长大，像祂的儿子一样，成为我们周围每一个人的祝福。祂期望我们能够从我们自己的坑中被拉起来，我们能够像马大一样来事奉主，能够倒出哪哒的香膏在主的身上，流出我们的赞美向着主，像马利亚。所以弟兄姊妹们，这一个复活的生命在你里面，也在我里面。

3. 里面的生命是得胜的生命

接下来，基督在我们里面的生命是得胜的生命。约翰福音第十六章三十三节里面：在世上你们有苦难；但你们可以放心，我已经胜了世界。主耶稣在这里说，祂已经胜了世界。这是什么意思呢？我们看约翰福音 14 章 30 节：“以后我不再和你们多说话，因为这世界的王将到，祂在我里面是毫无所有。”主耶稣讲到祂胜过了这个世界，祂特别是指着这世界的王，就是撒旦。主耶稣把祂祂得胜的生命已经赐给了你和我。撒旦乃是说谎的，这是记载在约翰福音第七章，主耶稣把撒但赶出去，因为撒旦乃是说谎的，祂是说谎之人的父。弟兄姊妹，今天每一个地方都充满了谎言，在互联网上面、在各种的媒体上面充满了各种的谎言、各种的阴谋。我们是不是甘愿、愿意来拒绝这些谎言呢？我们有没有能力来拒绝这些谎言？但是我们要思想耶稣，我们要思想祂得胜的生命。主耶稣讲到我已经胜了世界，不要忧虑，因为我已经胜了这世界。所以，弟兄姊妹，当你猜想或知道这是一个谎言的时候，我们需要有能力能够拒绝它。如果你不确定的话，我们应该把这件事带到主耶稣的面前，问主说：主，你看它是一个谎言呢，还是一个真实？我确定的说祂会回答你。弟兄姊妹，我们要相信祂那得胜的生

命在你里面，也在我里面，所以我们需要愿意并且有能力来拒绝这些谎言。若是我们来仰望主耶稣，我们发现这一个得胜的生命已经在祂里面，也在我里面。主耶稣不仅是我的生命，并且祂现在是坐在宝座上，祂不仅在宇宙的宝座上，并且祂也在我心中的宝座上。我要听祂在宝座上的话，还是我要听世界上的谎言呢？所以弟兄姊妹，主耶稣的生命是得胜的生命，对我们而言是何等的宝贵。

4 里面的生命是结果子的生命

并且我们看见，这一个生命是一个结果子的生命。我们已经读了约翰福音 15 章第 5 节说：“住在我里面的这人就多结果子。”主耶稣告诉我们说，住在祂里面的，祂也住在我的里面，这个时候我们就多结果子。在加拉太书里面有一处讲到圣灵所结的果子，它真正的意思是告诉我们说，圣灵要让基督的生命在我们里面来结出果子。在那里讲到圣灵所结的果子，有仁爱、平安和喜乐，还有其他的 6 种，我不一一地说了，我只提第一个就是爱，这个爱不是只是说我爱你，所以我们一起去吃冰淇淋，那并不是这里讲的爱。而这里想到的是神里面的 *agarp* 的爱，是从父到子直到我们。而最奇妙的是这个爱实际上也在你里面，在我里面。最稀奇的是就是有时候我们在教会中，有些弟兄姊妹们使我很受搅扰，我就没有办法再爱他。但是我们要思想这一个结果子的生命就是基督结果子的生命，已经在你我里面。所以当我们思想到这一个结果子的生命，基督已经在我里面了，我就可以爱弟兄姊妹。

5. 里面的生命是喜悦神旨意的生命

下一个是第五样，这个生命是喜悦神旨意的生命。在新约圣经里面有两处，记载了主耶稣欢乐。两处都和神的旨意发生关系，就是父的旨意。一处是在路加福音第 10 章第 21 节，就是门徒们回来告诉主说他们如何胜过了仇敌，主在那里祂就欢乐，把感谢献给父神说：“父啊，这是祢的旨意。”第二处，就是希伯来书 12 章第 2 节我们刚刚读到，早上弟兄也提到的，当主往十字架去，那时候是非常的艰难，但是他却说祂欢喜忍受，祂是欢欢喜喜地忍受着苦难，为什么呢？因为最后结束的时候，神的旨意要成全，当十字架的工作完成了以后，千千万万的灵魂要得救。这是为什么我们的主

在父的旨意里面欢乐。弟兄姊妹们，那个生命已经在你我里面了。使徒保罗在罗马书第 12 章里面勉励我们，他说：将我们的身体当做活祭献给神，那么会发生什么事呢？当我们的心思意念被更新了以后，会发生什么结果呢？我们发现了那个结局就是我们会发现神的旨意是善良纯全，并且令我们喜乐的。对神而言，神的旨意是神所喜悦的，那是理所当然的。但是对我们而言，若是我们的心思意念更新而变化了，我们会发现我们会喜悦神的旨意。弟兄姊妹，这并不需要很长的时间才会达到这个光景，我们不需要等很久，我们可以喜悦神的旨意。只要我们肯把自己的身体献上，之后呢，神更新了我们的心思和意念，我们就会发现神永远的旨意是可喜悦的、可接纳。我们会很快地发现，基督和祂的教会乃是完全的，乃是令人喜悦的。弟兄姊妹，若是那个发生了，我们发现我们对于主耶稣、还有对于教会的看法就改变了。很实际地方面来讲，我们再看弟兄姊妹就和以前不一样，我们再不会像以前一样说，因为你给我这么多麻烦，下个礼拜我就不来了，下个礼拜我们还是来，而且看见这些弟兄姊妹时候，发现他们是何等的可爱，虽然他们叫我们受搅扰，所以。在这个喜悦神旨意的生命里面是非常奇妙。

6. 里面的生命是做仆人的生命

最后一个点乃是，这个生命是作仆人的生命。主耶稣曾经说，人子来不是要受人的服事，乃是要服事人，并且要为多人舍命做赎价。在哥林多后书第 4 章里面，保罗在那里讲到，他不仅作神的仆人，他也作众人的仆人。所以弟兄姊妹，基督的生命乃是作仆人的生命。使徒保罗接下来说到，这个生命他能够作弟兄姊妹的仆人。我们知道这世上的人，每一个人都想做头，不愿意做尾。每一个人都想做高位，不愿意坐在末了的位置。每一个人都希望别人为他鼓掌，而不愿意去整洁厕所。但是当我们发现主耶稣的生命在我们里面的时候，这个生命是仆人的生命。每一个人在教会中服事都变得喜乐，都愿意。当我还是初信的一个基督徒的时候，我读到圣经，在申命记第 15 章里面有一幅图画，在希伯来人中间有一些人，他服事他做仆人，在他的主人家里已经服事了六年，照着律法，第七年他可以自由地出去。但是他对自己思量，他说我

爱我的主人和他的家。所以他就做了一个决定，他愿意在这个家中永远做奴隶、做奴仆。这个故事里面的图画影响了我，我爱我的主人和祂的家。所以弟兄姊妹们，这就是主耶稣所赐给我们的生命。

持定元首，持定生命

最后，我想和弟兄姊妹来交通四幅图画。你可以把它钉在你的墙上，就是当神的儿女们聚集在一起的时候，在每一个人的里面都有基督生命的丰富。你会看见什么光景呢？这四幅图画在神的心意中，是一幅接一幅的。第一幅图画是在诗篇 133 篇，大卫在诗篇 133 篇第一节说：看哪，弟兄和睦同居是何等的美、何等的善。第二节：这好比贵重的油浇在亚伦的头上，流过他的胡须，又流到他的衣襟。弟兄姊妹，这是很稀奇的，因为亚伦是在大卫之前的四百多年，现在大卫的心中好像有一副图画，他看见一个人，那个膏油是倒在这个人的头上，然后流到他的全身。弟兄姊妹们，这一幅图画对大卫来讲，他印象最深刻的乃是那个头。祝福不是从别的地方来，乃是从头往下流的，这贵重的油从头上流下来。在第三节说，这一个甘露是从北方的黑门山上面降下来，结果落在了锡安山上，他说这乃是那永远的生命，在这里讲的那永远的生命，在 1000 年之后，我们看到新约成就了。所以在大卫的心中，有两件重要的事情，第一个是这个福分——膏油从头降下来，另外一个就是这个永远的生命来到锡安山临到每一个人。这两件事情，一是这个头，另外一个永远的生命临到每一个人。这个使我逐渐明白，弟兄们所以能够和睦同居，显出美和善来，都是因为这两个原因、这两件事情。弟兄姊妹，今天若是你我不持定元首，有可能会有合一、会有和睦同居的事吗？若是你和我，我们不留意在你我里面这个永远的生命，我们可能彼此相爱吗？所以我们在这里，我们要能够和睦同居，我们必须持定元首，我们要持这个生命。最稀奇的是这两件事情已经赐给你和我了，所以我们需要留意，我们要尊重主，尊重主的旨意。

耶路撒冷成为永远的荣华

1. 成为公义树

第二幅图画是在以赛亚书，以赛亚书第 60 章里面讲耶路撒冷的那幅图画。在大卫之后的三百多年，耶路撒冷落到一个悲惨的光景，以赛亚书说，以往耶路撒冷是一个公义的城，但现在却是充满了杀人的事情，没有人照顾孤儿和寡妇，所以主的心非常的伤痛，但是祂并没有放弃。在以赛亚书里面，先知他看见神的旨意说，看哪，我的仆人要来！在第 59 章里面又讲到，锡安的救赎主来了，祂来了要做一件事，使耶路撒冷成为一个永远的荣华，成为累代的喜乐，这是那一位神的仆人所要成就的。当我们想到这永远的荣华这个描写的时候，这里讲到这个荣华原来是指着超越、是更优秀，比任何事物都更好的，这一个永远的不是指着过去，而是现在她是荣华的。所以在这一里讲到耶路撒冷，她有一个中心，她是永远的荣华。弟兄姊妹，这个世界，没有一件事是有永远的。但是主的话却告诉我们说，耶路撒冷要成为永远的荣华。主的话的意义真实告诉我们说，神的仆人来了，祂要成为耶路撒冷城里面的中心，祂要成为那个地方里面的生命，祂要成为在里面每一个人里面的生命。不仅如此，祂的喜乐是累代长存的，不仅我以后的子子孙孙，他们都同样地享受这个喜乐，那是同一个喜乐。弟兄姊妹，有什么东西可能是这样子？只有基督耶稣可以成为永远的喜乐。弟兄姊妹，当我们打开圣经，我们看见教会走过了 2000 年的历史，一代一代都有同样的喜乐，就是我们的主耶稣基督。所以在这一里讲到这个累代的喜乐，最着重讲到的是我们的主基督耶稣，不仅祂，而且是祂在我们里面祂的生命。弟兄姊妹，以赛亚说这句话的时候，是在基督降生之前的七百多年。这里讲到的永远的荣华，以赛亚还说到一些关于祂的事情，在第 61 章里面讲的那些为耶路撒冷哀哭的人，就是那些为着耶路撒冷悲哀、哀叹的人，神要用喜乐的油来膏他们。当我们看今天地上教会光景的时候，我们感觉何等的伤痛。但是当这位神的仆人来到时，祂要赐给他们喜乐，带给他们盼望，祂要使他们成为公义树，这个公义树不是它们自己长出来的，乃是神所亲自栽种的。这个树是有一个目的，它的目的乃是充满了神的荣耀。弟兄姊妹们，在我们人生的某个时候，我们信了主，我们成了基督徒，就是当我们信主的那个时刻，主就把一个新生命放在我们里面，那个生命要在我们里面成长。如果我们爱世界而少爱主，这个生命

在我们里面就长得很慢。反而言之，如果是我们爱主多过爱世界，那么这一个生命在我们里面就长得快。当时间过去了，这个成长就长成一棵公义树，那是为着神得荣耀。这是这一个永远的荣华的第一方面，就是基督在我们里面的生命要成长，成为一个公义树，在这里不是一个单数的一棵树，而是你和我、弟兄姊妹在一起成长的。这是关于锡安一个美丽的图画。

2. 公义如光辉发出

第二件事情乃是第 62 章的一节，那里说到：我要使耶路撒冷她的公义如光辉发出，我要使她的救恩如同明灯发亮。弟兄姊妹们，在这里讲的不是一个地理上的一座城，乃是想让你和我，祂的教会，祂盼望在教会之外，世上的人能够看见神的公义，看见祂的救恩。弟兄姊妹，这里讲的公义，不是你和我，你我的公义都像污秽的破布一样，这个是神的公义，现在我们得着了，我们为此感谢主！教会就是耶路撒冷所代表的，乃是一个地方能够把神的公义如光辉一样照射出来。感谢神，祂的公义藉着祂的爱子，现在已经在你我里面，如果我们不留意的话，这些话对我们来讲就毫无意义，若是我留意的话，这个生命在我们里面长大，那么主的公义就要彰显出来。在哥林多前书第 1 章 30 节讲到：**神使基督成了我们的智慧、公义、圣洁和救赎**。现在基督成为你的公义，成为我的公义，这是何等稀奇的事呢？我们看见在教会中（就是耶路撒冷在以赛亚书里面所代表的），每一个在里面的人，人看见了就说这是神的公义，不仅是神的公义，并且看见祂的救恩。所以在你和我的里面，弟兄姊妹们，我们有神的爱，是从神而出，在祂的爱子里面，也在你的里面，在我的里面。因着这个爱，我们看见有人在困苦、在悲惨的光景中的时候，我们能够把神的爱带到他们身上。弟兄姊妹，这是这永远荣华的第二方面。

3. 做守望者，使耶路撒冷成为可赞美的

我们来看第三方面，在以赛亚书 62 章第 7 节，我们看见神的这一位仆人，他就派定了在耶路撒冷城墙上面有守望者，这些守望者他们不休息，他们也不让他们的神休息，直到神完成一件事情，直到神使得耶路撒冷在地上成为可赞美。这句话对你我有

什么意思的？弟兄姊妹们，你我乃是那守望者，若是你我根本不在乎、不关心锡安，那对我们一点意义都没有。若是我们在乎她的，那是非常有意义的。做守望的不是一天到晚在弟兄姊妹身上找出错处，他们乃是警醒，他们眼目是看着神，他们向着神说：神啊，你有什么话要向我们说？你要我们做什么事？这是在旧约时代守望者所做的事情。但是在这里我们看见这些守望者是不让神歇息的，他们一直不止息地在祷告，好叫神来完成这件事情，神要做那件事使耶路撒冷在地上成为可赞美的。弟兄姊妹们，耶路撒冷是你和我，我们对别人而言是他们的麻烦，许多时候我们感觉我们对神的家有亏欠，但是神要在你我身上做一件事情，祂要来管教我们，引导我们，直到我们像祂儿子的模样。祂要我们每一个人都像那样，好叫教会在地上成为可赞美的，耶路撒冷在地上成为可赞美。所以弟兄姊妹，这是讲到耶路撒冷成为永远的荣华，成为累代的喜乐。许多时候，我们思想诗篇 133 篇或者以赛亚书 60 篇刚才我们所交通的，我们常常认为这是不可能的，这只有在将来才出现的，真是这样吗？那岂是神的心意吗？许多时候我们读到这里时我们跟主说，主啊，那是将来不是今天，弟兄姊妹们，当我们成了这样的态度和看法的时候，我们就叫神的心静默了，不说话了。

基督是一切又在一切之内

第三幅图画的是非拉铁非的教会，我们没有时间去多说了。第四幅图画就是使徒保罗所说的，基督是一切又在一切之内。那是在歌罗西书第 3 章 11 节，也在以弗所书第 1 章 23 节，感谢神，神把这非常简单的话、直接的话语赐给了保罗，这个话语里面的那个精意却包含了神心意的一切。弟兄姊妹们，若是你我的心在主和主的旨意上，我们会看见这是神在今天对我们的心意，就是让基督在我们里面的生命，还有祂生命的丰富，从我们身上流露彰显，让我们周围所有的人都能够看见。

让我们祷告：主，我们何等的感谢赞美祢！历世历代一年又一年的日子过去，祢对我们的爱从来没有改变。主啊，我们感谢祢，祢对像我们这些的人的心意和期望从来没有改变，在我们里面，基督的生命能够成就奇妙的工作，弟兄们和睦同居，永远的荣华和累代的喜乐。主，我们感谢赞美！奉我们主耶稣的名祷告。阿们！

